



сургутская_ трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

наркомания

ЗА 2009 ГОД В ХМАО ИЗ НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА
ИЗЪЯТО НАРКОТИКОВ В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ
НА СУММУ ПРИМЕРНО 140 МЛН. РУБЛЕЙ

стр. 4



внимание, конкурс!

...ВСПОМНИТЕ, КАК МЫ ПРАЗДНОВАЛИ «ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ» ГРЭС-1 И
ГРЭС-2. МОДЕРНИЗИРОВАННЫЕ СТАНЦИИ РАБОТАЮТ ЭФФЕКТИВНЕЕ.
РЕШИЛАСЬ ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА - ОПАСНЫЕ ВЫБРОСЫ В АТМОСФЕРУ...

стр. 5

большая политика

«Вечно второй» стал первым

Как теперь будут складываться отношения между Россией и Украиной?

3

а выборами в Украине россияне следили пристально, потому что это ближайший, родной до боли сосед. И еще потому, что у многих из нас найдется знакомый, коллега, сослуживец, брат, сват, кум украинской национальности.

По последним данным ЦИК Украины, обработано уже 99,98 процента голосов. Согласно полученным результатам, 48,9 процента избирателей проголосовали за лидера Партии регионов Виктора Януковича, 45,47 процента - за премьер-министра Юлию Тимошенко. Против всех проголосовали 4,36% избирателей. Президент России Дмитрий Медведев уже официально поздравил с победой Виктора Януковича.

Окончание на стр. 2



Закончился первый этап спецоперации «Автобус».

В течение недели инспекторы отделения технадзора ГИБДД Сургута выявляли нарушения в работе общественного транспорта. Было осмотрено 732 автобуса, из них 486 - вахтовых.

По информации пресс-службы городской автоинспекции, на городских маршрутах выявлено 54 неисправных автобуса, эксплуатация которых теперь запрещена. Привлечено к административной ответственности 116 водителей автобусов, 12 ответственных должностных лиц, из них два индивидуальных предпринимателя.

В период проведения операции, 4 февраля, произошло ДТП. Водитель автобуса ЛиАЗ, работающий в СПОПАТе, совершил наезд на 5-классницу. Ребенок получил сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей головы. На нынешней неделе автоинспекция наибольшее внимание уделяет маршрутным такси.

Наталья Быкова
09.02.13:11

услуги

Задай вопрос по туризму



не ошибиться с выбором туристического агентства, какие права есть у отпускников и какие способы защиты предусмотрены законом...

Перед сезоном отпусков актуальными у горожан становятся вопросы туризма - как

Вчера территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в г. Сургуте и Сургутском районе открыл «го-

рячую линию» по этим и другим вопросам, связанным со сферой туристических услуг. Об этом сообщает информационно-аналитическое управление горадминистрации. По номеру 24-60-78 специалисты будут принимать звонки и консультировать граждан до 19 февраля.

Наталья Быкова
10.02.12:36

игра

Югорские КВНщики поедут в Москву

Команда КВН «Кефир» из Нягани получила путевку в Высшую лигу международного союза клуба веселых и находчивых.

Как сообщает пресс-служба Губернатора ХМАО, в результате зрительского смс-голосования, которое прошло после телевизионной трансляции фестиваля «Кивин-

2010» в Сочи, команда «Кефир» набрала 26 процентов голосов. Кроме команды из Нягани, в главную лигу также попали сборная Казахстана (50,03 процента голосов) и КВНщики из Симферополя (9,44 процента).

Свою первую игру в 1/8 финала югорчане проведут 27 февраля.

Ирина Пантелеева
10.02.11:49

Вашей газете 75 лет

Пятница, 12 февраля

Утро -19 °C
День -17 °C
Вечер -17 °C
Ветер ЮЗ, 3 м/с.
АД 768 мм. рт.ст.
Восход 07:58
Заход 16:43
Долгота дня 08:45

Суббота, 13 февраля

Утро -15 °C
День -16 °C
Вечер -14 °C
Ветер ЮЗ, 4 м/с.
АД 757 мм. рт.ст.
Восход 07:55
Заход 16:46
Долгота дня 08:51

новости

Ветераны получат дополнительную помощь



Ветераны Великой Отечественной, проживающие в Сургуте, все ж таки получат ту материальную помощь, которую для них буквально выбили депутаты городской думы в конце прошлого года.

Речь идет о дополнительных мерах поддержки старшему поколению в честь 65-летней годовщины Великой Победы. Решение было принято на думе вопреки федеральному закону.

Между тем решение депутатов никто не спешит оспаривать. Как говорят сегодня в городском департаменте финансов, представители муниципалитета понимают, что, исходя из норм Бюджетного кодекса, город, получающий дотации, не может принимать обязательств государственного значения и вопросы социальной поддержки не входят в круг полномочий органов местного самоуправления.

Всего на дополнительную помощь ветеранам город потратит 6 млн. 963 тыс. рублей – средства пойдут на денежные выплаты, ремонт квартир ветеранам, установку счетчиков и другие расходы.

*Дмитрий Кэрелин
04.02. 16:15*

В одиночку не решить

Директор департамента финансов города Анна Шерстнева на недавней пресс-конференции заявила, что бюджетникам, возможно, повысят зарплату, но в конце текущего года.

Если такое решение, сказала она, будет принято и если со стороны округа муниципалитетам будут предоставлены хотя бы частично какие-то источники для этого, «мы с удовольствием примем решение о повышении зарплат и на уровне города». Что касается муниципалитета, то он при всей своей относительной независимости не в состоянии решить проблему в одиночку.

– Изменение объема бюджетных расходов на заработную плату производится всегда после соответствующих решений органов государственной власти. Так, например, повышение зарплат в прошлом году не состоялось только потому, что округ урезал городу объемы субсидий. В настоящее время в бюджете города на повышение зарплат бюджетникам просто нет средств, – заключила Анна Шерстнева.

*Сергей Крестов
04.02. 15:18*

Позвоните на «ПТЛ»



Завтра на «прямой телефонной линии» дежурит директор департамента образования Администрации города Сургута
Стрельцова Надежда Яковлевна.

**Время проведения - с 11.00 до 12.00.
Телефон 28-62-62.**

большая политика

«Вечно второй» стал первым

Как теперь будут складываться отношения между Россией и Украиной?

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

Вначале был первый тур, и возникла интрига: Янукович или Тимошенко? Вдбавок обращала на себя внимание фигура Тигипко, который, вопреки прогнозам, немножко разочаровал, заявив о согласии занять пост премьер-министра в команде Юлии Тимошенко. И, честно говоря, эксперты и наблюдатели склонялись к тому, что на политическом небосклоне зажечется звезда еще одной женщины-президента. Как, например, на днях в Коста-Рике. А Виктора Януковича называли «вечным вторым».

Но, видно, не все мы знаем о ситуации в братской стране или действительно там установилась демократия – «вечно второй» наконец-то стал первым. Весь об этом в России, конечно, не сходила с таблоидов информационных агентств, но в Югре она «смазалась» другой информацией: в понедельник Дмитрий Медведев озвучил фамилию будущего губернатора округа – Натальи Комаровой. Внутренняя интрига вытеснила внешнюю, и теперь люди гадают о дате внеочередного заседания Думы Югры.

Между тем результаты второго тура в Украине были ожидаемыми. Правда, сторонники Тимошенко будто не признают поражения и готовы начать активные действия, но в это свежее предание, как говорится, верится с трудом. То ли ситуация не подходит, то ли ресурсов не хватает, но дело идет к тому, что Юлия Владимировна уйдет в оппозицию с гордо поднятой головой. Говорят, это повышает рейтинги, а они в будущем пригодятся – не жить же одним днем.

Тем более, подкопаться не к чему – Янукович победил довольно чисто. А что касается нарушений в ходе выборов, то вряд ли кто будет в них копаться, ибо один из депутатов Рады правильно прокричал по-народному: «Чья бы корова мычала, а ваша молчала». Словом, весь мир понял, что разрыв может увеличиться в пользу Януковича. К примеру, до 5 процентов, а эта цифра в принципиальном споре почти



regnum.ru

позорная. Теперь нас должны занимать другие вопросы: как будут складываться отношения между Россией и Украиной? Обеспечит ли Виктор Янукович снижение цен на газ, доступ украинских товаров на российский рынок? Это глобальные вопросы, и слово здесь за первыми лицами государства, а пока мы решили разузнать мнение сургутских украинцев о прошедших выборах, о ветре перемен на исторической родине.

Владимир Халимончук, председатель общественной организации «Украинска родына»:

– Официально подведут итоги выборов 17 февраля. Будем ждать. Как граждане России, черпаю информацию в СМИ, Интернете и наблюдал за процессом со стороны. Лично я склонялся к тому, чтобы дать шанс порулить женщине, если мужчины не могут навести порядок в стране. Ну, Янукович так Янукович.

Олеся Пухальская, директор украинского культурного центра «Украинска родына»:



– Я бы голосовала против всех. После первого тура поняла, что ничего хорошего Украину в ближайшие 5-10 лет не ждет, ибо ни один из кандидатов не вызывает у меня доверия. Все те же лица, которые грызлись между собой. Очень бы хотела, чтобы к власти пришел новый лидер, способный встяхнуть страну, заставить отойти от междоусобных разборок и распрея.



вич во всеуслышание назвал Чехова украинским (!) поэтом – в международных кругах это недопустимо.

Анна Литвин, начальник управления культуры городской администрации:



– Ну как можно относиться к выборам президента? Они состоялись. Кому-то это может нравиться, кому-то – нет... Конечно, выбирать из двух кандидатов было довольно сложно. Это показали и результаты голосования. Лично на мой взгляд, не совсем достойны поста главы государства и Тимошенко, и Янукович. Но это сугубо мое мнение. По поводу того, что Тимошенко собирается добиваться третьего тура... Официально еще ничего не объявлено. Насколько я слышала, при проведении голосования нарушений выявлено не было. Так что выбор сделан. Он такой, какой есть.

*Григорий Горяев
Наталья Быкова
10.02 14:46
Фото Леонида Березницкого*



Автомечта становится реальностью!

Ханты-Мансийский банк снижает ставки по автокредитам. Так, в рамках сезонной акции в течение февраля по продукту «Автомечта» они будут уменьшены на 1% для всех групп заемщиков.

Как сообщила начальник управления потребительского и ипотечного кредитования Ирина Корниенко, в зависимости от сроков

кредитования ставки составят от 14,5 до 15,5% годовых.

«После длительного затишья автокредитование снова набирает обороты. Не секрет, что жители нашего округа очень любят машины. ХМАО по количеству транспортных средств на человека занимает одно из первых мест в стране. Вполне естественно, что для нас, как для крупнейшего банка региона, автокредитование явля-

ется крайне важной частью деятельности. Поэтому, мы будем и впредь предлагать всевозможные поощрительные программы для наших клиентов», – пояснила Ирина Корниенко.

Как правило, сегодня люди приобретают новые транспортные средства стоимостью порядка 500 тыс. рублей. Этую сумму человек оформляет в банке в кредит на срок до 5 лет. «Учитывая реалии рынка, мы также

предлагаем автокредиты на приобретение как новых, так и подержанных машин. Работаем со всеми автосалонами округа и с большинством дилеров на территории УрФО. Как видите, предложения по автокредитованию самые различные и банк заслуженно входит в 30 лидеров среди финансовых организаций страны по продвижению данной услуги», – отметила Ирина Корниенко.

Анастасия Ивлева

на заметку

Ап-п-п-чхи оценили дороже

Новые правила расчета больничных листов

П

осле того как «СТ» написала, как по новым правилам исчисляются пособия по беременности и родам, в редакцию стали поступать вопросы, касающиеся выплаты пособий по временной нетрудоспособности (больничных). Все вопросы мы адресовали начальнику контрольно-ревизионного отдела сургутского отделения Фонда социального страхования **Ларисе Чикаловец**.

Как и прежде, размер пособия по временной нетрудоспособности у граждан, имеющих общий страховой стаж более 8 лет, составляет 100 процентов от среднего заработка; от 5 до 8 лет – 80 процентов; от 6 месяцев до 5 лет – 60 процентов. При страховом стаже менее полугода пособие выплачивается в размере, не превышающем МРОТ. Также сохранены нормы по оплате больничного листа по уходу за ребенком до 15 лет – за первые 10 дней, исходя из продолжительности страхового стажа, за последующие дни – 50 процентов от заработка.

Но с 1 января в страховой стаж включаются и «нестраховые» периоды – время прохождения военной службы либо службы в орга-



нах внутренних дел, противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы.

Для исчисления пособий берется средний заработка за последние 12 календарных месяцев работы, предшествующих месяцу, в котором работник заболел. При этом теперь для расчета среднего заработка учитываются все виды доходов, на которые начислялись взносы в фонд социального страхования.

Еще одно нововведение касается случаев, когда непосредственно перед болезнью человек не имел периода трудовой деятельности. В этом случае пособие исчисляется из среднего заработка, рассчитанного за последние 12 календарных месяцев работы у данного работодателя, предшествующих месяцу насту-

пления предыдущего страхового случая. Например, женщина должна была выйти на работу 5 февраля после отпуска по уходу за ребенком до 1,5 лет, но в этот день заболела. В данном случае больничный будет считать, исходя из среднего заработка, который принимался для определения размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Раньше в таких ситуациях больничный лист рассчитывался, исходя из размера должностного оклада.

С 1 января официально отменен максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности. Но радость высокооплачиваемых работников преждевременна. Верхняя планка все же есть, только определяется теперь иначе. С этого года существует предельная сумма, на которую начисляются страховые взносы, – 415 тысяч рублей. Как только ваш заработок в новом календарном

году перешагнул через эту отметку, страховые взносы в фонд соцстрахования начисляться не будут. Расчет предельной суммы больничных производится из этих 415 тысяч рублей. Стоит отметить, что это окончательный размер, на который не начисляется районный коэффициент.

В 2009 году максимальный размер больничного мог достигать 18720 рублей плюс (в условиях Сургута) 50 процентов северного коэффициента. Итого для сургутян выходило 28080 рублей. Теперь предельная сумма пособия по временной нетрудоспособности равна 34583,33 рубля (то есть 415 тысяч, разделенных на 12 месяцев) – единая на всей территории России. Это тот максимальный размер, который можно получить при страховом стаже более 8 лет. При меньшем стаже предельные суммы иные. Отработавшие менее 5 лет могут получить не более 20750 рублей больничного пособия в месяц. Те, у кого стаж от 5 до 8 лет, – не более 27666 рублей.

Как и в случае с «декретными», от нововведения больше выиграли высокооплачиваемые работники южных регионов страны. У них максимальный размер больничных вырос фактически на 85 процентов, а в Сургуте – лишь на 23 процента.

Наталья Быкова
10.02.10:08
Коллаж Леонида
Березницкого

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» дежурил

корреспондент

«Сургутской трибуны»

Дмитрий Карелин

Наш телефон 22-04-68

работает с понедельника
по пятницу с 9 до 12 часов

Наш e-mail: gl@stribuna.ru



И крупа имеет срок хранения

- Имеют ли срок хранения крупы? Я задавала этот вопрос продавцам в магазине, они мне сказали, что срока хранения у крупы не существует, якобы она может храниться годами. Однако я сомневаюсь. Например, недавно я купила неочищенный овес (его настой полезен при заболеваниях печени) и решила его размочить. Но в воде он даже не набухает.

Срок хранения большинства крупы – около трех месяцев. Гречневая крупа может храниться дольше – до двух лет при правильных условиях хранения. Хранить крупу необходимо в сухом, прохладном и темном месте, говорится на сайте «Зеленая Россия».

Однако, что касается овсяных круп, то, как отмечают медики, эта крупа довольно часто портится, когда подолгу лежит в магазине, – жир овсяного пшена прогоркает. А поскольку в настоящее время нет дефицита в крупяных изделиях, а имеется большая конкуренция при их продаже, то многие из этих изделий длительное время хранятся в торговом предприятии, в том числе и при высоких температурах. Поэтому при покупке следует обращать внимание на дату выпуска крупы на упаковке.

Где сдать ЕГЭ?

- Я окончила школу несколько лет назад, но хотела бы в этом году сдать единый государственный экзамен. Как это можно сделать, куда обратиться?

Вы можете обратиться с заявлением на участие в ЕГЭ в департамент образования администрации города (ул. Маяковского, 21а, каб. 221, тел.: 8 (3462) 52-53-43, 52-53-62, 52-53-42). Для участия в ЕГЭ вам понадобятся следующие документы: личное заявление установленного образца, оригинал (копия) документа, удостоверяющего личность; а также оригинал (копия) документа о среднем (полном) общем образовании. Сроки подачи заявлений для участия в ЕГЭ – до 1 марта 2010 года включительно.

Разводимся, делим дачу

- Я развожусь с мужем, и мы делим имущество. Спор возник по поводу раздела дачного участка. Дело в том, что дачу мы приобретали на деньги моих родителей, мой отец лично и домик ремонтировал, и туалет новыйставил. Я считаю, что муж не имеет права претендовать на это имущество. Однако супруг не согласен. У меня вопрос, по какому принципу производится раздел имущества при разводе и подлежит ли в данном случае разделу дачный участок? Детей у нас с мужем нет.

Отвечает **адвокат Сургутской межрегиональной коллегии адвокатов Юрий Ткач**:

- Совместно нажитое имущество супругов в случае развода подлежит разделу на равные доли – 50 на 50. Если дачный участок и имущество, на нем размещенное, не было подарено вам родителями с оформлением дарственной, а было формально приобретено вами в то время, когда вы состояли в браке со своим супругом, значит, по закону ваша дача является совместно нажитым имуществом, вне зависимости от того, с чьей стороны было больше вложено средств. Таким образом, данное имущество подлежит разделу.

На пенсии есть смысл работать

- Я вышла на пенсию, но еще хочу поработать. Работодатель в принципе не против, но предлагает мне перейти на менее оплачиваемую должность. Меня интересует, будут ли мне с этой зарплатой перечисляться отчисления в Пенсионный фонд или нет, раз я уже на пенсии?

Ответ мы получили на «прямой телефонной линии» с начальником управления Пенсионного фонда РФ в Сургуте **Екатериной Собко**:

- Посчитайте, какой у вас будет совокупный годовой доход при новой зарплате. Если он окажется ниже 415 тысяч рублей в год, то работодатель будет обязан отчислять за вас взносы и эти деньги впоследствии присоединяться к пенсии.

личные финансы

Добро пожаловать в «Город финансов»



Финансовая грамотность жителей нашей страны неуклонно растет. С использованием Интернета мы все чаще покупаем авиабилеты и книги, приобретаем косметику и музыкальные диски, рассчитываемся за телефонную связь.

Каждый четвертый россиянин ежемесячно совершает интернет-покупки. По данным опроса, проведенного исследовательским холдингом РОМИР среди 1500 жителей России в возрасте 18 лет и старше, по итогам 2009 года покупательский спрос в интернет-магазинах продемонстрировал позитивную динамику. Количество активных сетевых покупателей - тех, кто совершает покупки не реже одного раза в месяц, практически удвоилось и составило 52 %. Как сообщает www.moneynews.ru, общее число россиян, приобретающих товары через Интернет, выросло на 8 %. Количество участников опроса, негативно настроенных к онлайн-торговле, за год сократилось в три раза и составляет 4 %. Такие же тенденции, как думают специалисты, будут прослеживаться и в 2010 году.

Я не стану называть адреса популярных в Сети торговых точек. Цель этой рубрики - не реклама интернет-магазинов. Во Всемирной паутине много полезного! Открывая рубрику, я обещала рассказывать в том числе и про популярные Интернет-ресурсы, которые способны доступно объяснить преимущества (и недостатки) тех или иных финансовых инструментов. Один из таких ресурсов - «Город Финансов» (www.gorodfinansov.ru). Это интернет-портал, который публикует финансовые новости и призван обеспечить финансовую безопасность россиян. Одним из кураторов проекта выступает Федеральная служба по финансовым рынкам.

Не каждый может стать профессором математики, но быть подкованным в мире финансов - этому можно научиться. «Финансовая грамотность - залог развития экономики, - отмечается на ресурсе. - Финансово грамотный гражданин знает, как правильно вложить деньги, взять кредит, распорядиться деньгами, используя существующие на рынке механизмы. Финансовая культура - грамотное, сбалансированное использование финансовых услуг с осознанием своих возможностей и желаний».

На www.gorodfinansov.ru можно почитать актуальное интервью президента Ассоциации российских банков Анатолия Аксакова, там размещен блог руководителя Федеральной службы по финансовым рынкам Владимира Миловидова, а также работы литературного конкурса о личных финансах «Деньги без ума - дырявая сумма», которые и привлекли мое внимание. Конкурс, проводимый в рамках общефедеральной программы «Финансовая культура и безопасность граждан России», длился два года - с сентября 2008 г. Среди представленных работ встречаются настоящие шедевры, сродни русским народным присказкам и мудрым поговоркам. Вот, к примеру, о необходимости тщательного изучения предмета и условий кредитного договора - цитата из «Финансовой сказки» Вадима Аленикова (Владивосток): «Брать кредиты - сложная наука, И читать бумаги хоть и скуча, Все ж от корки их до корки изучайте, А иначе, денежки, прощайтесь!»

Настоятельно рекомендую к прочтению поэму - практикум «Как стать богатым» (автор Николай Переслов, Москва). Вот один из его советов: «Не сиди унылый, как на тризне, на пиру судьбы боясь блестать. Кем себя мы видим в этой жизни - тем нам жизнь и помогает стать». Или: «Убеди себя, что ты достоин сто наград вместить в свою суму. И входи в свой новый день, как воин входит в город, сдавшийся ему».

В «Городе финансов» размещены не только стихи, но и серьезные аналитические статьи, новости о пенсионном страховании, анонсы событий и многое другое.

Следующий выпуск «Личных финансов» будет посвящен мелким монетам и методам, которые применяет Банк России в целях экономии. Интересно поучиться у Центробанка?

*Ирина Ленкина,
директор департамента маркетинга
ОАО «СИББИЗНЕСБАНК»*

Вопросы автору рубрики и мнения читателей принимаются по e-mail: lenkina-ia@sbrb.ru.

актуально

Новые способы получения «кайфа»



Органами наркоконтроля только по Югре доказана легализация наркодоходов на сумму 8,8 млн. руб.

В последнее время проблеме наркомании уделяется все больше внимания. Благодаря проводимой работе разных служб в округе снижается количество смертельных исходов от передозировки наркотиками и становится меньше лиц, состоящих на учете с выявленным диагнозом «наркомания».

Хотя «лихие 90-е» закончились и ситуация более-менее стабилизировалась, проблема осталась. И в некоторых случаях даже усугубилась. Так, по статистике, в Югре на каждые 100 тыс. населения в среднем регистрируется 287 наркопреступлений - это второй показатель по России. Кроме того, в отличие от прошлых лет, наркозависимые югорчане с каждым годом находят все новые и новые способы получения «кайфа».

- Так называемые новые виды наркотиков по степени вреда для здоровья намного сильнее традиционных наркотиков, так как изготавливаются в кустарных условиях, - говорит заместитель начальника Управления ФСКН России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре Игорь Билаш. - К примеру,

по оценкам специалистов, средняя продолжительность жизни человека, постоянно употребляющего героин, - 5-7 лет, а наркоман, который колет дезоморфин, может протянуть максимум 1-2 года. Не секрет, что курительные миксы вызывают ряд опасных эффектов - от неспособности сосредоточиться и нарушения восприятия до полной потери контакта с окружающим миром и собственной личностью. В некоторых субъектах Российской Федерации уже случались прецеденты гибели людей, которые после употребления курительных смесей выпадали из окон, принимая их за дверь.

И самое опасное, что наиболее подвержена риску попасть под влияние наркотиков молодежь. Так, в Ханты-Мансийске, по данным пресс-службы Ханты-Мансийской межрайонной прокуратуры, в конце января был выявлен факт приобретения запрещенных курительных смесей. Учащийся одного из учебных заведений и безработный житель города в январе заказали «травку» через Интернет. На выходе из почтового отделения, где они получали бандероли, оба были задержаны.

За совершенные преступления им грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет. С курительными смесями, содержащими лист шалфея предсказателей, семе-

на розы гавайской, цветки и листья голубого лотоса, более-менее разобрались, официально приравняв их к наркотикам. С другими «доморощенными» способами получения «кайфа» ситуация пока обстоит сложнее. Например, неясно, как бороться с потреблением пищевого мака в непищевых целях. Или с фактами изготовления «зелья» из лекарств.

По данным, предоставленным аптечными учреждениями округа, с начала 2006 года уровень продаж кодеиносодержащих препаратов вырос в три раза. Сейчас готовится работа по подготовке предложений в Государственный антинаркотический комитет о том, чтобы в аптеках кодеиносодержащие лекарственные препараты отпускались строго по рецептам. Но пока кодеин остается в свободной продаже.

В нынешней ситуации особую роль играет профилактическая работа. Кроме того, на одном из последних заседаний антинаркотической комиссии Югры было принято решение о необходимости разработки и создания системы мониторинга наркоситуации в муниципальных образованиях, а также создания комплекса мер, направленных на повышение психологической устойчивости молодежи к наркотикам, создание благоприятных условий для самореализации подрастающего поколения.

*Наталья Быкова
10.02. 11:13
Коллаж Леонида
Березницкого*



На кухне под плитой

В Сургуте был задержан 26-летний мужчина, у которого при личном досмотре в кармане куртки было обнаружено 140 граммов героина.

Об этом сообщает пресс-служба УФСКН России по ХМАО - Югре.

Как оказалось, это еще не весь наркотический запас. Во время осмотра квартиры задержанного наркополицейские нашли еще более килограмма георгина. Наркотик был спрятан на кухне в электрической плите.

По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Наркоприработок сотрудника ОСО ПНОН

Завершено расследование уголовного дела в отношении сотрудника наркоконтроля.

Как сообщает пресс-служба следственного управления СК при прокуратуре РФ по ХМАО-Югре, старший оперуполномоченный отделения по выявлению и пресечению распространения наркотиков ОСО ПНОН УВД по Сургуту обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями, а также в приготовлении к незаконному сбыту наркотических средств с использованием своего служебного положения в особо крупном размере.

Следствием установлено, что в августе 2009 года данный сотрудник наркоконтроля обнаружил на одной из сургутских автобусных остановок пакет с 1 кг героина. Наркотик он присвоил себе и, намереваясь в дальнейшем его сбыть, хранил в багажнике служебного автомобиля и металлическом шкафу гаража УВД по г. Сургуту.

В настоящий момент следствием собрано достаточно доказательств, в связи с чем уголовное дело после утверждения обвинительного заключения направлено в суд для рассмотрения по существу.

*Подготовила
Ирина Пантелеева
09.02. 14:21*

Пусть это остается тайной

Я исполнила свою мечту - открыла дело, которое приносит пользу обществу



едавно я решила просмотреть те фильмы, которые смотрела в детстве. Окинув взглядом свою кинобиблиотеку, я подумала, почему бы не выбрать фантастику? Вспомнила, как мечтали люди о будущем. Ведь сейчас 2020 год. Год, о котором люди грезили, мечтали, думали. И я тоже мечтала и думала, что будет со мной. Загрузив фильмы за 2008-2009 годы, я села удобнее и начала смотреть.

Второе рождение ГРЭС-1 и ГРЭС-2

Телепортация, летающие машины, роботы, лекарства от всех болезней... М-да, фантазия у сценаристов работала. Мне даже было весело смотреть, а когда-то я принимала все

всерьез. Но я хочу сказать, что люди многое добились за десять лет. Вспомните, с каким облегчением пять лет назад мы узнали, что первая операция по удалению опухоли мозга с помощью нанороботов прошла успешно. И что человек, которому сделали операцию, на следующий день выпался из больницы, так как чувствовал себя просто превосходно. Теперь мы наблюдаем, как практически каждый месяц открывается новый медицинский центр, в котором каждый может полу-

чить шанс на исцеление от смертельных болезней.

В нашем городе увеличилось количество деревьев, цветов. Можно сказать, город позеленел, и благодаря этому увеличилась продолжительность жизни граждан до 80-85 лет. Снесли старые дома, построили небоскребы, которые сразу оснастили современной техникой.

Летающие машины

Ну, пока мы до такого не дошли. Но зато дороги, на которые постоянно жа-

ловались, стали просто чудом. Новая формула резины, выведенная учеными, сделала езду на машине превосходной. Наверное, кто-то удивится, что дороги сделаны из резины, но это факт. К тому же благодаря всемирной системе обогрева дорог гололедов нет, что помогло избежать потерь среди населения.

Вспомните, как мы праздновали второе рождение ГРЭС-1 и ГРЭС-2. Модернизированные станции стали работать намного эффективнее. Решилась главная проблема - опасные выбросы в атмосферу.

Помните мобильные телефоны, от которых 10 лет назад зависели люди? Сейчас зависимость немного спала. Люди не боятся потерять друг друга, так как у каждого появился портативный компьютер, который крепится на руках или просто на поясе одежды. Каждый пользуется камерой, телефоном, компьютером, бесплатным Интернетом, цифровым телевидением - и все это заключено в маленьком металлическом прямоугольнике, сделанном из сплава легких и прочных металлов.

Что же дальше?

Сейчас я смотрю в окно и вижу новые игровые площадки для детей. Я могу не бояться за своего ребенка - площадки оснащены современным оборудованием и даже вероятность получить синяк сводится к нулю. А вспомните наше детство:

ссадины на руках и коленки в зеленке...

Кстати, о детях. Образование претерпело очень сильные изменения. Каждая школа, класс оснащены современным оборудованием: ноутбуки, интерактивные доски, проекторы. Детям интересно учиться. Они не только думают о будущем, но и получают удовольствие от настоящего.

Не могу обойти процесс утилизации отходов. Десять лет назад отходы считались главной проблемой человечества. Сейчас мы не боимся утонуть в мусоре. Переработка и утилизация стали очень простыми и доступными процессами, которыми человек может воспользоваться в любую секунду.

Я смотрю на все это и думаю: «Что же дальше?» Действительно, что? Лично у меня сейчас все хорошо. У меня есть любимый муж, ребенок, работа. Я живу в городе, в котором выросла, который люблю. А ведь когда-то я хотела уехать, найти другое место, в котором могла бы чувствовать себя уютно. Я не жалею о том, что передумала в последний момент, отдала документы в сургутский университет и осталась здесь после учебы. Я исполнила свою мечту - открыла свое дело, которое приносит пользу обществу. Я не хочу писать о том, чем сейчас занимаюсь. Пусть это останется тайной.

.....
Дарья Паршикова,
МУК № 1

Фото Леонида
Березницкого

Конкурс продолжается

В 2009 году к своему 75-летию «Сургутская трибуна» объявила конкурс сочинений на тему «Сургут-Югра-2020». От участников конкурса (школьников) требовалось написать свои размышления о том, каким будет наш город и наш край через 10 лет, чем они сами будут заниматься в это время.

То ли морозы помешали, то ли мы опростоволосились (не рекламировали конкурс), но сочинений пришло в редакцию немногого - полтора десятка. А призы, между тем, приличные: премия в 25 тысяч рублей за первое место, две премии по 10 000 рублей за второе и три - по 5 000 рублей за третье место.

Поэтому конкурс продолжается. Присылайте свои сочинения до 15 марта. Часть из них мы обязательно опубликujemy. Ну а лучшие из лучших после подведения итогов получат обещанную награду.

Удачи всем!

.....
Редакция «СТ»

Мы живем в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре. Он протянулся на 1400 км от восточных склонов Уральских гор и почти до берегов Енисея. Сургут - один из самых крупных и культурных городов Югры!

Культурный он потому, что у нас есть замечательные театры, музеи, галереи, и, конечно же, мы не забываем, каким город был в прошлом, а подтверждением моим словам послужит кусочек города под названием «Старый Сургут». Там есть деревянные дома, чум, в котором жили ханты, орудия охоты, одежда из шкур живот-

Кризис больше не повторится

Через 10-20 лет Сургут будет совершенно другим



ных, чучела, сани, лыжи и многое другое. Ты сразу окунешься в прошлое и зада-

ешь себе вопрос: «Что будет в будущем?» И у каждого на этот вопрос есть свой ответ.

По моему мнению, через 10-20 лет город Сургут будет совершенно другим. На улицах нашего города будет порядок. Реки и озера будут такими чистыми, что мы сможем увидеть дно. Все будет для удобства горожан: скамейки, мусорные контейнеры, газоны, на которых можно будет устраивать пикник, парки, в которых можно будет гулять с животными. Дома, в которых мы живем, станут лучше, теплее, лифты будут опускаться и подниматься за 5 секунд, чтобы нам не приходилось долго стоять и ждать. На подоконниках в подъездах будут стоять цветы, и их будут регулярно поливать.

Также Сургут будет развиваться в том плане, что будет много построек, таких как развлекательные центры, театры, спортивные комплексы, рестораны, кафе, дома улучшенной планировки, учебные заведения. Будут образовываться новые компании, в которых будут работать сургутяне. Это не только нефтегазодобывающие управление, но и жилищно-коммунальные хозяйства, строительные управления, торговые компании. Жители Сургута станут добрее, вежливее друг к другу, будет больше позитива.

Куплю большую квартиру

Ученые изобретут машины, которые будут запрограммированы убирать улицы, дома, офисы. Конечно, нельзя забывать о средствах передвижения, в машинах, в которых мы сейчас ездим, появится специальное отделение для животных; самолеты будут летать еще быстрей; в автобусах будет больше посадочных мест. А также появится безвредное топливо для автотранспорта.

.....
Ольга Бутынская,
ученица 7 «Б» класса
школы № 10
Фото Леонида
Березницкого

новости

«Жигулевское море» с серебряным отливом

С 3 по 6 февраля в Тольятти прошел открытый чемпионат России по зимнему серфингу.



Несмотря на плохую погоду (для серфингистов это низкая температура и отсутствие ветра) лидеры сборной России показали высокие результаты. Впервые в турнире такого уровня принял участие и сургутский спортсмен Алексей Мелкозеров.

В программе «курс-рейс», в классе «кайт-сноуборд» Александр завоевал бронзовую медаль, пропустив вперед по сумме баллов только Алексея Павлова из Ярославля и Алексея Пимченко из Минска.

Также сургутянин принял участие в аналогичном классе, только в международном, в марафоне под названием «Жигулевское море». Здесь Александр Мелкозеров выступил тоже блестяще. По итогам всех заездов он поднялся на вторую ступень пьедестала почета.

Черно-белый старт

7 февраля на базе шахматно-шашечного клуба «Белая ладья» МУ ЦФП «Надежда» стартовал первый этап городской спартакиады среди семейных команд «Папа, мама, я – дружная спортивная семья».



В шашечных баталиях сразились 15 семейных команд физкультурно-оздоровительных объединений.

В итоге первое место досталось семье Книжниковых из ФОО «Адреналин» при ТОС №29 (педагог-организатор Саитова А.С.). На втором месте оказалась семья Шахвалидов, представлявшая ФОО «Дружба» при ТОС №22 (педагог-организатор Березина Н.Н.). Замкнула тройку лидеров семья Осиповых из ФОО «Робинзоны» при ТОС №10 (педагог-организатор Ергакова Н.Н.).

Золото из Гудермеса

С 19 по 24 января в Гудермессе проходил чемпионат Центрального и Южного федеральных округов по пауэрлифтингу среди мужчин и женщин.

Чемпионом в весовой категории до 75 кг стал сургутянин Умар Атабиевт. Он в сумме трех движений поднял 770 кг (310 + 190 + 270) и впервые выполнил норматив мастера спорта международного класса.

Ведущий страницы - Александр Миронов

спартакиада

Рекорды старшего поколения

В Сургуте прошел первый этап спартакиады среди ветеранов



Четвертого февраля в спортивном зале КСК «Геолог» МОУ ДОД СДЮСШОР «Олимп» состоялось торжественное открытие Спартакиады «Бодрость и здоровье» среди команд советов территориальных общественных самоуправлений города Сургута для граждан старшего поколения.

Спартакиада в городе проводится второй год подряд, является комплексным физкультурно-спортивным мероприятием, включающим следующие виды программы: «Веселые старты», плавание (эстафета), лыжные гонки (эстафета), шашечный турнир. Спартакиада проводится с целью пропаганды физической культуры и спорта, сохранения и укрепления здоровья граждан старшего поколения, привлечения граждан старше 50 лет к активным формам проведения досуга, здоровому образу жизни.

В Спартакиаде приняли участие 17 команд (68 участников) из 17 советов территориальных общественных самоуправлений города. Самыми возрастными участниками Спартакиады были спортсмены 1936-1946 годов рождения (таких набралось 26 человек).

Движение – это жизнь, а востребованность в дви-

жении и общении – это тот важный потенциал, который просто необходимо использовать нашим пенсионерам. Муниципальное учреждение «Наш город» организует и проводит мероприятия различной направленности для граждан старшего поколения, старается организовать досуг пенсионеров, объединить их в клубы по интересам.

После торжественного открытия Спартакиады заместителем директора департамента культуры, молодежной политики и спорта Вербовской Ириной Степановной состоялся первый вид программы «Веселые старты». Вид программы «Веселые старты» включал в себя выполнение трех дисциплин: «Полет», «Ручеек», «Перекаты». Наши доблестные спортсмены мужественно сражались друг с другом и с секундами, которые работали на результат.

Метко бросая мяч, передавая его капитану команды, спешили наши спортсмены к олимпийским пьедесталам. Лучшие результаты в дисциплине «Полет» были показаны следующими участниками команд: 46 секунд – команда «Лихая четверка» ТОС №8 (Людмила Забродская, Раиса Сметанкина, Эмилия Комлева и Евгения Иванченко);

41 сек. заняла команда «Лихая четверка» ТОС №8 (Людмила Забродская, Раиса Сметанкина, Эмилия Комлева и Евгения Иванченко);

49 секунд – команда «Возрастные не-поседы» ТОС №30, «Робинзоны» ТОС №10.

Страсти Спартакиады накалялись, когда участники по итоговому протоколу ознакомились с результатами. Борьба шла на секунды,

сдаваться или проигрывать никто не хотел. Все закалились спортивным азартом и на старт. Зал был наполнен страстью и переживаниями, поддержкой и состраданием, но самое главное царили дружба и взаимопонимание.

Перед судейской бригадой муниципального учреждения «Наш город» в лице главного судьи Семеновой О.В., заместителя главного судьи Гузева А.И., главного секретаря Цветковой И.А. была поставлена задача выявить лучшие советы территориальных общественных самоуправлений по организации физкультурно-массовой, оздоровительной работы среди граждан старшего поколения. При подведении итогов Спартакиады судейская бригада успешно справилась с поставленной задачей и выявила явных победителей и призеров, которыми стали:

✓ 1 место (100 баллов) с результатом 2 мин. 41 сек. заняла команда «Лихая четверка» ТОС №8 (Людмила Забродская, Раиса Сметанкина, Эмилия Комлева и Евгения Иванченко);

✓ 2 место (80 баллов) с результатом 2 мин. 47 сек. заняла команда «Возрастные не-поседы» ТОС №30 (Валентина Рогачева, Елена Курмаз, Валентина Подлипалина и Валентина Лазарева);

✓ 3 место (60 баллов) с результатом 2 мин. 48

сек. заняла команда «Девяточка» ТОС №9 (Галина Пушкирева, Юлия Лупашку, Галина Климина и Нурция Зиганшина).

Победители I этапа Спартакиады «Бодрость и здоровье» были награждены дипломами и тортами, которые предоставил генеральный спонсор – директор ООО «Восточные сладости» Джулакян Арман Славикович.

Арман Славикович совместно со своим творческим коллективом неоднократно оказывал спонсорскую помощь в организации мероприятий для граждан старшего поколения. От муниципального учреждения «Наш город» и от актива пенсионеров города Сургута мы выражаем искреннюю благодарность Арману Славиковичу за понимание, отзывчивость, чуткость. Чем больше в городе Сургуте будет таких руководителей, как Джулакян А.С., тем легче станет жить гражданам старшего поколения.

Пожилое население города не требует к себе много внимания со стороны, они искренне рады организуемым для них мероприятиям, в которых могут принять активное участие, показать и проявить свои таланты. Спартакиада «Бодрость и здоровье» продолжается, и мы хотели бы пожелать всем участникам здоровья, оптимизма и, конечно, побед.



Реакция зрителей на спектакль «Жутко трогательные сценки про любовь», показанный Сургутским музыкально-драматическим театром, была неоднозначной.

Откровенный мордобой

Постановка по мотивам произведений Антона Чехова была приурочена к 150-летию выдающегося писателя. Впервые за два года показа этого спектакля на сургутской сцене в него был включен третий акт. Это самая смелая часть «сценок»: интеллигент бьет жену кулаком в лицо и, распивая горячительный напиток, кричит во всеуслышание, что он русский, да еще и идеалист...

Литературная общественность отнеслась к такой интерпретации рассказов Чехова по-разному. Профессор кафедры литературы и журналистики СурГПУ Юрий Дворяшин свою позицию выразил так:

- Мне показалось, что в том действии, которое мы увидели, не было Антона Павловича Чехова. По

двум причинам. Во-первых, сквозная тема Чехова - драма маленького человека, который не нашел своего места в жизни. Это означает, что зритель, видя метания героя, всегда представляет, что это попытки человека выбраться из трясины, «выдавить из себя раба». Здесь же мы увидели откровенный мордобой и человека, который ничего, кроме омерзения, не вызывает. В героях, которых мы увидели, нет перспективы.

Во-вторых, Чехов не сатирик. Все его творчество пронизано иронией. Когда тонко, изящно, метко обращают внимание на какие-то твои проблемы - это ирония, а когда тебе молотом бьют по голове - это сатира. Неудовлетворение вызывала также реакция молодых зрителей. Более того, она меня насторожила и привела к печальным размышлениям.

Персонажи с авансцены буквально плевали в зал, и это происходило под лозунгом: «Мы - русские идеалисты!» Я думаю, большинство из присутствующих в зале - русские по национальности. Этим людям плюют в лицо и будто говорят: «Вот такой ты, вот такие твои родственники, вот такой весь твой род. Вы, русские, ни на что не способны, кроме такой мерзости!» И это никого не потрясает. Молодежь даже аплодирует тому, как замечательно мужчина бьет по лицу женщину... Меня смущило, что нет какого-то нравственного возмущения в связи с увиденным.

полемика

Нужен ли нам такой Чехов?



Хрестоматийный

глянец

Глава национально-культурной автономии «Українська родина» Николай Ганущак прокомментировал событие менее категорично:

- Нам был однозначно показан не подлинный Чехов. Это была лишь интерпретация. Стоит сказать, что юбилей писателя стал хорошим толчком для начала диалога между театром и зрителем, между театром и словесниками города. Этот диалог, скорее всего, приведет к разному пониманию и разным взглядам на русскую литературу.

В литературе существует понятие «хрестоматийный глянец» - замыленный, традиционный взгляд на человека, писателя, произведение. Многие боятся уйти от этого взгляда, потому что он закреплен десятилетиями, а иногда и столетиями. Мы боимся задать себе вопросы, ответы на которые знаем, и не можем в этом признаться. Так происходит и в литературе. Мы понимаем, что воспринимать Чехова так же, как в XX веке, невозможно. Время отдаляет его от нас. Столетие - это для литературы много. И не надо бояться другого взгляда на Чехова. Меня шокировали некото-

рые вещи на сцене, они были мне неприятны. Однако нужно избавляться от того самого хрестоматийного глянца, и СМДТ это сделал. То, что было изображено в спектакле, нельзя назвать истиной. Это просто другой взгляд. Человек обогащается тем, что он узнает иные мнения.

Отношения

ПОЛОВ

Зрители наверняка обогатились этими мнениями. Но, как бы то ни было, перед началом последнего действия зал был полупустым. Многие считали, что ушедшие таким образом показали свое неприятие пье-

сы Линаса Зайкаускаса. Стоит, однако, учитывать, что форум (а именно так называлось происходившее в тот день вместе с обсуждениями и постановкой) длился почти четыре часа и самой многочисленной публикой на нем были часто нетерпеливые школьники. Именно за их отношением к сценическим действиям следили педагоги. Как воспримут современные подростки показанные актерами отношения полов? Во время сцен рукоплескания задерживали дыхание, а интимные эпизоды свиданий влюбленных героев встречали смехом. Развеселились - значит заинтересовались? Оказалось, не совсем.

Одннадцатиклассница Юлия Пелевина поделилась впечатлениями от спектакля:

- Сцены, показанные в действиях, я считаю не совсем приемлемыми. Я не увидела знаменитого тонкого юмора Чехова в этих постановках, которые нельзя, на мой взгляд, приписывать Антону Павловичу.

Несмотря на полярное порой восприятие творчества Чехова сотрудниками сургутского театра и литераторами, одну радость они все же разделили. Участники форума остались довольны, что два мощных направления искусства в нашем городе вступили в долгожданный диалог.

*Наталья Антонова
Фото Леонида Березницкого*

афиша

Дорогой длинною...

В Сургут едет новосибирский дирижер



Сургутская филармония продолжает радовать горожан интересными встречами. Одна из них состоится 13 февраля в 18 часов в концертном зале колледжа русской культуры им. А. С. Знаменского.

Зрителям будет представлен новый музыкальный проект «Дорогой длинною...» с участием хоровой капеллы «Светилен» и ансамбля русских народных инструментов «Ларец».

Для подготовки этого про-

екта в Сургут приглашен уже известный нашим слушате-

лям замечательный музыкант, художественный руководитель вокального ансамбля Новосибирской филармонии, заслуженный артист России Павел Шаромов.

Встреча с Павлом Шаромовым станет продолжением его цикла концертов с сургутскими коллективами. Он

был открыт еще в прошлом концертном сезоне запомнившимся своей новизной концертом «О любви на разных языках».

Программа «Дорогой длинною...» - новый ракурс творческого союза маэстро с сургутскими музыкантами и своего рода свежий взгляд на исполнение давно знакомого всем прекрасного жанра романса, который так же велик и неисчерпаем, как сама Любовь. Это важнейшее человеческое чувство на сей раз будет воспето в

весьма интересной и оригинальной форме. Музыка именитых мастеров и неизвестных авторов; бытовой, стариный, современный, классический роман; разные эпохи и стилевые особенности; вся длинная дорога этого неподвластного времени жанра будут отражены в драгоценных мелодиях, которые не устареют никогда.

Артисты сургутской филармонии ждут своих зрителей.

*Ирина Абовян,
лектор-музыкант*

**НП «Правоведы»**
оказывает следующий спектр услуг:

- регистрация и перерегистрация юридических лиц и ИП тел. (3462) 44-20-13 доб.103
- первичная консультация и правовая оценка ДТП (стоимость 500 рублей) тел. (3462) 44-20-13 доб.101
- консультация по вопросам ЖКУ тел. (3462) 44-20-13 доб.102

Адрес: 628401, г.Сургут, ул.Терешковой, 20, оф.202

Сдаются офисные помещения

по ул. Сосновая, 27. Стоимость 450 руб./м²

 (3462) 22-87-43

Свидетельство о государственной регистрации № 1028600595869
**Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАССНИК»**
Объявляют дополнительный набор
учащихся 9, 10, 11 классов.
Подготовка к ЕГЭ,
поступлению в вузы
Занятия начинаются 11 января
Адрес: ул. Бахилова, 5, школа №39,
тел.: 35-00-04, 67-09-90

Государственная инспекция труда в Ханты-Мансийском округе-Югре объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

с 26 января по 28 февраля 2010 г. по формированию
кадрового резерва Государственной инспекции труда в Ханты-
Мансийском автономном округе-Югре

на замещение должностей ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ РФ - СТАРШЕЙ ГРУППЫ ДОЛЖНОСТЕЙ
КАТЕГОРИИ «СПЕЦИАЛИСТЫ»:

- Государственный инспектор труда (по правовым вопросам) в городе Сургуте;
- Государственный инспектор труда (по охране труда) в городе Сургуте.

Требования, предъявляемые к претендентам:

Высшее техническое образование на должность государственного инспектора труда (по охране труда); высшее юридическое профессиональное образование на должность государственного инспектора труда (по правовым вопросам). Стаж работы по направлениям не менее 3-х лет.

Знания: Конституции Российской Федерации; законов, Указов Президента Российской Федерации; Постановлений Правительства Российской Федерации; иных нормативных правовых актов, соответствующими которыми регулируются отношения, связанные с государственной гражданской службой Российской Федерации; знание трудового и административного законодательства; правил делового этикета; порядка работы со служебной информацией.

Навыки: Ведение деловых переговоров; работы по взаимосвязи с другими ведомствами, организациями, структурными подразделениями, гражданами; подготовки делового письма; умение работать с документами (анализировать, письменно излагать); владение компьютерной техникой.

Перечень документов, предоставляемых гражданами Российской Федерации (претендентами), изъявившими желание участвовать в конкурсе:

- Заявление на имя руководителя Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре об участии в конкурсе.
- Собственноручно заполненная и подписанная анкета установленной формы с фотографией размером 3x4 см.
- Копии документов, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию, а также по желанию гражданина - копии документов о профессиональной переподготовке, повышении квалификации, стажировке, присвоении ученой степени, ученого звания (если таковые имеются), заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).
- Копия паспорта.
- Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность граждан.
- Копия документа воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыва на воинскую службу.
- Копия страхового пенсионного свидетельства обязательного пенсионного страхования.
- Копия свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ (ИНН).
- Документ об отсутствии у гражданина заболеваний, препятствующих поступлению на государственную гражданскую службу или ее прохождению.
- Сведения о доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера (декларация) на претендента, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Документы для участия в конкурсе принимаются до **28 февраля 2010 г.** до 12-00 часов.

Выдача конкурсной документации и прием документов производится с понедельника по пятницу с 9-00 до 17-00 (перерыв на обед с 12-30 до 13-30) по адресам:

г. Ханты-Мансийск, ул. Ленина, дом 52, офис 514,
телефон: 8(34673)2-35-27, телефон/факс: 8(34673)2-49-29.
г. Сургут, ул. 30 лет Победы, дом № 19, офис № 410/1,
телефон/факс: 8(3462)23-89-88.

Реклама

Общественная
организация
волейбольный клуб
«Газовик ЗСК»
ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Все претензии
принимаются
до 09.04.2010 г.

Сделают ремонт квартир, недорого. Тел.: 74-05-96, 8-922-437-13-83.

Ремонт квартир: выравнивание, шпатлевка, обои.
Тел. 64-18-63.

Евроремонт квартир «под ключ». Качество. Тел. 8-9090-403-423.

ООО «Евроремстрой». Ремонт квартир, офисов, коттеджей, дач, «под ключ»: все виды отделочных работ, сантехника и электромонтаж. Гарантия, качество, заключаем договоры, лицензия. Тел.: 64-63-87, 91-88-44, 8-922-252-15-44.

Профессионал. Ванная, туалет «под ключ». Тел. 905-700.

Ванная, туалет «под ключ». Работают местные. Тел. 70-25-52.

Мастер - «золотые руки». Мелкий бытовой ремонт, электрика, сантехника. Тел. 62-48-53.

Сантехника: отопление, водоснабжение, в квартирах и на дачах. Тел. 612-617.

Ремонт холодильников и СВЧ-печей на дому. Тел. 60-96-84.

Ремонт холодильников любой сложности на дому, в любое удобное время. Гарантия, скидки. Тел.: 23-95-34, 60-22-48.

Электрик. Тел. 64-91-14.

Электрик. Тел. 66-99-43.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Установка замков. Тел. 65-40-98.

Ремонт компьютеров.

На правах рекламы.

Городской Совет ветеранов войны и труда, общество «Старожилы г. Сургута», Совет ветеранов речного порта выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ЗМАНОВСКОГО Валентина Дмитриевича,
труженика тыла, старожила Сургута, ветерана речного порта.

Скорбим вместе с Вами. Вечная память.

Генеральный директор, и. о. главного редактора Анатолий ВАЦ.

Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Редактор «Мира спорта» Александр МИРОНОВ.

Корреспонденты: Элита АХМЕДОВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА,

Наталья БЫКОВА, Григорий ГОРЯЕВ.

Фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Верстка: Аделина ЖДАНОВА, Оксана ПЕТРОВА, Алена ТЕРЛЕЕВА, Тамара РОГОВА.

Корректура: Вера ПОНОМАРЕВА.

Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗВАРИЧ, Оксана ЛИТВИНЕНКО, Ольга САМБУР.

Издатель: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: office@tribuna.ru Учредители: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума

муниципального образования город окружного значения Сургут. Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Восход, 4.

Сверстано и отпечатано в ООО «Сургутская типография». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Тел. (3462) 22-04-42 (приемная).

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 19800. Заказ №640

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

сургутская **трибуна** Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. Индекс 54350.
В розницу цена договорная.

Телефоны:

приемная.....	22-04-50	корреспонденты.....	22-04-68
«Мир спорта».....	22-04-54	рекламный отдел (факс).....	51-26-01, 51-26-07
бухгалтерия.....	22-04-48	отдел подписки и доставки.....	22-04-06

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.